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CIENCIAS DA NATUREZA E MATEMATICA
QUESTOES DE 01 A 25

Questéao 01:

Considere um atomo cujo namero atdmico € igual a 34, que forma anion bivalente ao participar de
reacdes quimicas e que apresenta 45 néutrons. Os numeros de elétrons, protons e de massa do
anion sao, respectivamente:

A) 36,34 e 75.

B) 34, 34 e 75.
C) 32,34 e 75.
D) 34,32 e 75.

Questéao 02:
Considere que a concentracdo maxima permitida de fons sulfato (SO.*) em &guas de
abastecimento publico seja de 250mg/L. Portanto, a quantidade maxima, em mol, desses ions

que pode estar presente em um reservatério contendo 10m* de agua potavel é cerca de:
A) 2.

B) 5.
C) 25.
D) 50.
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Questéo 03:

O titnio € um metal que apresenta propriedades como alta resisténcia a corrosao, é leve e é
utilizado na fabricacdo de avides, motores, bicicletas, armas e outros. Sua obtencdo se da pela
reacdo entre cloreto de titanio IV e magnésio, conforme a equacéo:

TiC|4(g) + Mg(s) —> Ti(s) + MgCI2(|)

Fazendo reagir 380 gramas de TiClsg com quantidade suficiente de Mg, obtiveram 72,0 gramas de
Tig. O rendimento dessa reacdo foi de: (Considere as massas atomicas: Ti = 48; Cl=35,5; Mg =24.)
A) 80%.

B) 75%.
C) 90%.
D) 78%.

Questéo 04:

Os numeros de oxidagdo dos elementos Mn, P e Cr, nas substancias KMnQO,4, Caz(PO,). e
K.Cr,0, séo, respectivamente:

A) 7+, 5+, 6+.

B) 7+, 10+, 12+.
C) 6+, 5+, 7+.
D) 5+, 6+, 7+.
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Questéo 05:
Por total desleixo do responsavel, um depdésito clandestino contendo 20 botijdes de gas explodiu e
queimou completamente, produzindo uma grande quantidade de calor. Considerando que cada
botijdo continha 30kg de gas butano, C4Hio, € que a entalpia de combustdo do butano é de

—49,6kJ.g'19, a quantidade de calor liberado no acidente corresponde, em kJ, a aproximadamente,
A) 1,7 x 10°.

B) 1,3 x 10°.
C) 1,5 x 10°.
D) 3,0 x 10".

Questéao 06:
Dois béqueres contém, cada um, 100mL de solu¢des aquosas diluidas de pH 5,5. No primeiro

béquer, a solucdo € tampado e, no segundo, ndo. Ao se adicionarem 15mL de solucdo
concentrada de NaOH, perceberemos que:

A) o pH de ambas ira diminuir e o pH no primeiro béquer sera maior que no segundo.
B) o pH de ambas ira aumentar e o pH no primeiro béguer sera menor que no segundo.
C) o pH de ambas ir4 diminuir e o pH no primeiro béquer serd menor que no segundo.

D) o pH de ambas ira aumentar e o pH no primeiro béquer seré igual ao pH no segundo.
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Questao 07:

A figura abaixo representa um mecanismo basico de uma bicicleta. Sabendo que os pedais giram
num periodo igual a 1s e que o raio da coroa € cinco vezes maior que o raio da catraca, a
frequéncia da catraca é:

pedal ——»

corrente
\

catraca coroa

A) 4 Hz.
B) 3 Hz.
C) 5Hz.
D) 2 Hz.
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Questéo 08:
Considere um automovel de massa m que se move em linha reta sobre uma estrada plana com
velocidade v constante e energia cinética Ec;. Suponha que a massa do automovel seja
quadruplicada e que sua velocidade seja reduzida a metade, passando o automével a possuir
energia cinética Ec,. Em relacdo a energia cinética, pode-se afirmar que:
A) ECl = 2Ecz.

B) Eci = Eca.
C) 2Ec; = Eco.
D) 4Ec1 = Ecz.

Questéo 09:

Um bloco de ferro e um balde com pedras ligados por uma corda pendem livremente passando
por uma polia, estando ambos na mesma altura do solo e em repouso (figura 1). O balde é
puxado para baixo e mantido nessa posicao (figura 2). Em seguida, soltando o balde, qual das
afirmativas abaixo indica a situacao do conjunto pedra—balde?

Figura 1 Figura 2

A) A pedra sobe e o balde desce, até o balde tocar o solo.
B) A pedra sobe e o balde desce, até voltarem a posicdo descrita na figura 1.
C) A pedra e o balde oscilam em torno da posi¢cdo mostrada na figura 1, até pararem.

D) A pedra e o balde permanecem na mesma posi¢cao descrita na figura 2.
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Questéo 10:

Um recipiente termicamente isolado contém um gas que recebe calor de uma fonte externa e se
expande isotermicamente. Em relacdo a sua energia interna, pode-se afirmar que:

A) aumentara durante o processo.

B) diminuira durante o processo.
C) permanecerd inalterada durante o processo.

D) € impossivel saber com os dados fornecidos.

Questéao 11:

Uma onda mecanica transversal O; se propaga ao longo de uma corda com velocidade vj,
comprimento de onda A, e frequéncia f;. Uma segunda onda O, se propaga em uma corda
idéntica a primeira, com velocidade v,, comprimento de onda A; e frequéncia f,. Sabendo que
Vi = 4vy e que A, = 2A4, pode-se afirmar que, em relacao a frequéncia das ondas:

A) f, = 8f,.

B) f; = 2f,.
C) 2f1 = fz.
D) 8f1 = fz.
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Questéo 12:
A figura abaixo ilustra a disposicdo de duas cargas de modulo Q e um ponto R no vacuo. Escolha
a alternativa que melhor representa a orientacao do vetor campo elétrico sobre o ponto R.

R
®
+ -
Q ° ® Q
A)
B)
—
C)
+—
D)
Questéao 13:

Uma mulher que pertence ao grupo sanguineo B casada com um homem do grupo sanguineo A
teve uma crianga do grupo sanguineo O. Seu marido acusa um homem do grupo sanguineo AB
de ser o verdadeiro pai dessa crianca. Com base nessas informacdes, assinale a afirmativa
CORRETA:

A) A crianca certamente nao pode ser filha do individuo do grupo sanguineo AB.

B) O marido dessa mulher jamais poderia ser o pai dessa criancga.

C) A tipagem de sangue dessa crianga esta errada, pois uma mulher do grupo sanguineo B
nunca poderia ter um filho do grupo sanguineo O.

D) Nenhuma das afirmativas anteriores esta correta.
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Questéo 14:

O pico do monte Kilimanjaro, na Tanzania, € o ponto mais alto da Africa e encontra-se atualmente
coberto por neve. Contudo, a neve vem diminuindo desde meados do século XIX. A cobertura
nevada, que hoje corresponde a menos de 20% da original, deve sumir por volta de 2020. A
explicacdo para a reducdo da neve é o aquecimento global. Por sua vez, a principal causa do
aguecimento global é:

A) unicamente o desmatamento de florestas tropicais.

B) o aumento da producdo de gas carbbnico devido, principalmente, a queima de combustiveis
fosseis.

C) a destruicdo da camada de ozénio do planeta.

D) a eutrofizacdo de rios e lagos.

Questéo 15:
Recentemente, a Alemanha vem enfrentando um surto de infec¢cdo causada por uma bactéria, a
Escherichia coli. Essa bactéria é encontrada normalmente no intestino humano, porém a cepa

causadora da infeccao € resultado de uma mutacéo genética. Sobre mutagfes, pode-se afirmar,
EXCETO:

A) Sao consideradas um fator evolutivo.
B) Podem ser induzidas por agentes fisicos e quimicos.
C) Sempre ocasionam uma alteracdo na proteina codificada.

D) S&o muitas vezes geradas por erros na duplicacdo do DNA.
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Questéo 16:
O diagrama abaixo representa a ordem evolutiva dos principais grupos de plantas.

Bridfitas Pteriddfitas  Gimnospennas Angiospermas

\

e

Sobre esses grupos, podemos afirmar, EXCETO:
A) O pequeno porte das bridfitas é resultado da auséncia de vasos condutores de seiva.

B) As pteridéfitas dependem da agua na sua reproducao.
C) Gimnospermas formam, no seu ciclo reprodutivo, a semente e o fruto.

D) Em angiospermas a polinizacdo pode ser realizada pelo vento ou por animais.

Questéao 17:

As abelhas apresentam um caso especial de reproducdo: a rainha da colmeia pode realizar a
reproducdo sexuada por fecundacdo, originando as operarias, ou a reproducdo assexuada,
originando o zangdo. Sobre a reproducao das abelhas, € CORRETO dizer que:

A) a divisdo meidtica ocorre tanto nos machos quanto nas fémeas.

B) esse caso especial de reproducédo denomina-se pedogénese.
C) as fémeas séo diploides e os machos haploides.

D) os 6vulos que originam as fémeas ndo sédo fecundados.

Questéao 18:
Assinale a alternativa que completa corretamente a tabela a seguir.

Respiracdo aerdbica de Eucariontes
Etapa Localizagao Evento
Glicolise 1 Formacdo de &cido
pirdvico
2 Matriz mitocondrial Formacéao de CO,
Cadeia Respiratéria Crista mitocondrial 3

A) 1 - Citosol; 2 — Ciclo de Krebs; 3 — Formacgao de H,O
B) 1 — Membrana Plasmatica; 2 — Ciclo de Krebs; 3 — Formagéo de H,O
C) 1 - Citosol; 2 — Ciclo da Ornitina; 3 — Fermentagao

D) 1 — Nucleo; 2 — Ciclo da Ornitina; 3 — Fermentacao
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Questéo 19:

Quatro técnicos trabalhando 5 horas diarias realizam a manutengcdo de 15 computadores.
Quantos computadores receberdo manutencéo se a empresa ha qual trabalham contratar outros 2
técnicos com igual ritmo dos demais e todos trabalharem 4 horas diarias?

A) 18

B) 19
C) 20
D) 30

Questéao 20:
Sendo f: R — R uma funcdo tal que f(x? +4x—5)=x? + 4x, podemos afirmar que f (0) vale:
A) 0.

B) 4.
C) 5.
D) -3.

Questéo 21:

Permutando-se as letras FGIM e colocando os anagramas formados em ordem alfabética,
podemos afirmar que o anagrama IFMG ocupa qual posicédo?

A) 102

B) 142
C) 182
D) 222

Questao 22:

Do terminal rodoviario de Belo Horizonte partem, para Sdo Paulo, 6nibus de 3 em 3 horas e, para
o Rio de Janeiro, de 4 em 4 horas. Um dos horarios de partida simultanea para esses destinos &
as 11h30min. Entdo, o proximo horéario de partida simultanea para essas cidades sera as:

A) 14h30min.

B) 15h30min.
C) 22h30min.
D) 23h30min.
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Questéo 23:
As equacg0es das retas suporte dos lados de um tridngulo séo: —x—y+3=0, x—y+3=0e y=0.

Podemos afirmar que esse triangulo é:
A) escaleno.

B) isGsceles.
C) equilatero.

D) obtusangulo.

Questéao 24:

Um recipiente em forma de bloco retangular de altura 7Tm, conforme figura abaixo, esta
completamente cheio de agua. Se formos transferir toda essa 4gua para um reservatorio em
forma de cilindro reto de raio 30dm, qual deve ser a altura minima do reservatorio cilindrico?

A) 2m
B) 3m
C) TTm
D) 6m

Questéao 25:
Em um certo estado o imposto sobre propriedade de veiculos automotores (IPVA) do ano de 2011
foi calculado da seguinte forma:

e Veiculos fabricados até 2004 tiveram aliquota de 5% sobre o valor tabelado mais R$100,00.

e Veiculos fabricados de 2005 a 2008 tiveram aliquota de 4% sobre o valor tabelado mais
R$30,00.
e Veiculos fabricados a partir de 2008 tiveram aliquota de 3% sobre o valor tabelado.

Luiz Fernando tem um carro fabricado em 2005 cujo valor de tabela é
R$12.000,00. Maria Luiza tem um carro fabricado em 2009 e seu valor de tabela € R$18.000,00.
Sobre o valor do IPVA pago por Luiz Fernando e Maria Luiza, é possivel afirmar que:

A) Luiz Fernando pagou R$30,00 a mais de imposto que Maria Luiza.

B) Maria Luiza pagou R$30,00 a mais de imposto que Luiz Fernando.

C) ambos pagaram o mesmo valor de imposto.

D) a diferenca dos valores do imposto pago pelos dois é R$60,00.
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CIENCIAS HUMANAS
QUESTOES DE 26 A 35

Questéao 26:

Leia atentamente as afirmacdes abaixo:

. O Antigo Regime representa a consolidacdo do Estado Moderno, centralizado e
burocraticamente organizado, com especial desenvolvimento a partir do século XIX.

II. Uma das principais caracteristicas do Antigo Regime foi, de acordo com alguns importantes
historiadores, possuir logica propria de funcionamento e implantacdo em cada Estado em que
se firmou.

[ll. O Antigo Regime Portugués foi o grande modelo de Estado Absolutista europeu, fortalecendo
Portugal, sobretudo, apos a independéncia da América Portuguesa.

IV. Antigo Regime é conceito que trata de fase anterior ao Absolutismo na Europa,
correspondendo a organizacdo do Estado centralizado estabelecido pela ordem feudal.

V. O Antigo Regime consolidou-se lentamente, sendo expressao politica do avan¢o econdmico
da burguesia.

Assinale a opcédo CORRETA:
A) Apenas a | esta correta.

B) Apenas a Il esta correta.
C) Alll e aV estao corretas.

D) All e alV estéo corretas.
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Questéo 27:
Leia o texto:

“‘Mesmo um dos problemas mais prementes da colonizacdo de novas terras, a questao da
mao de obra, jA encontrara a resposta adequada aos interesses da burguesia mercantil e dos
senhores de terras. A escraviddo, considerada justa por trazer infiéis para os bracos da Igreja, ja
era uma instituicdo solida em Portugal, que apresava mouro para as fainas agricolas e trabalhos
domésticos no Algarve; mais tarde foram os canarios, disputados por aragoneses e portugueses,
e utilizados nas plantacfes de cereais e de cana-de-acucar nos Acores, na Madeira, Sdo Tomeé e
Cabo Verde e, por fim, os negros tomados na costa d’Africa.

Entre 1450 e 1500 o numero de negros apresados chegava a atingir a cifra de 150 mil

almas, numa prova cabal da associagéo intima entre colonizacéo e escravismo.”
(SILVA, Francisco Carlos Teixeira da. Conquista e colonizagdo da América
Portuguesa. In: LINHARES, Maria Yedda L. (coord.). Histéria geral do Brasil: da
colonizagdo portuguesa a modernizacdo autoritaria. Rio de Janeiro: Campus: Campus,
1990, p.28.)

Como se percebe no texto acima, o trabalho escravo ja era explorado pelos portugueses muito
antes destes iniciarem a exploracao das terras encontradas na América.

Sobre o trabalho escravo na América Portuguesa, é correto afirmar que

A) mesmo proibida pela Coroa e condenada pela Igreja, a escraviddo indigena foi uma realidade
no interior da colbnia tendo sobrevivido por séculos, coexistindo com a escraviddo do negro
africano.

B) na América portuguesa, a escravidao foi utilizada apenas no trabalho nas lavouras, sobretudo
no nordeste da colbnia, na producédo de cana-de-acgucar e na criacdo de gado no interior do
territorio.

C) desde os primeiros momentos da presenca portuguesa na América, o trabalho escravo do
negro vindo da Africa foi utilizado, auxiliando no desmatamento de extensas é&reas, nas
construcdes de edificacdes e nas primeiras plantacdes no territorio.

D) a importacdo de mao de obra escrava da Africa para a América portuguesa se deu apos ser

encontrado ouro no interior da colbnia, sendo o negro utilizado na atividade de extracdo e
transporte de todo o metal encontrado nas regides de mineracao.
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Questéo 28:
Leia o texto:
A Primeira Constituicdo Brasileira

Durante as discussfes da Assembleia Constituinte ficou manifesta a intencdo da maioria dos
deputados de limitar o sentido do liberalismo e distingui-lo das reivindicagdes democratizantes.
Todos se diziam liberais, mas ao mesmo tempo se confessavam antidemocratas e

antirrevolucionarios.
(COSTA, E. V. da. Da Monarquia a Republica: momentos decisivos. 4. ed. SP: Brasiliense, 1987, p. 133.)

Para a elaboracao da primeira Constituicao Brasileira, os deputados estavam preocupados em
A) adotar o regime demaocratico.

B) conciliar a liberdade com a ordem.

C) promover as ideias revolucionarias.

D) restaurar o regime absolutista.

Questéao 29:

Entre as a¢des do governo republicano, baseadas nas ideias higienistas, que levaram a revolta da
populacao na capital brasileira, em 1904, desempenhou um papel de destaque a

A) criacao do Ministério da Saude que passou a controlar a politica sanitarista.

B) extingdo dos postos de vacinacgdo gratuita nos bairros populares.
C) repressao contra 0s sanitaristas que propunham a higienizacao urbana.

D) vacinacao obrigatdria para toda a populacao contra a variola.

Questéo 30:

Leia o texto:

Estudante anénimo enfrenta uma coluna de tanques de guerra, na Praca da Paz Celestial, ha 20
anos, em Pequim. O protesto ocorreu em 04 de junho de 1989, um dia apés o massacre que
matou cerca de 4 mil pessoas que lutavam por liberdade. N&o existem numeros oficiais para os
Obitos naquela ocasido, assim como nao existe registro sobre o destino do estudante anénimo.
Depois de enfrentar o tanque, ele foi levado pelo braco por duas pessoas e desapareceu na
multiddo. Acredita-se que esteja vivo. [...] Quem era e 0 que aconteceu com ele € outro mistério,

cuja resposta s6 o governo chinés possui, e ndo tem a intencéo de revelar.
(Homem versus tanque. In: Aventuras na histéria, junho de 2009, p. 66.)

O acontecimento narrado foi publicado em todo o mundo ha duas décadas. Com a construcdo do
mundo contemporaneo, nos ultimos vinte anos, a China
A) promoveu um processo de abertura politica.

B) deu mostras de respeitar os direitos humanos.
C) implementou medidas de maior liberdade na economia.

D) passou por um processo de depressdo econdmica.
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QUESTAO 31:
Sobre o Cerrado brasileiro, leia atentamente as seguintes afirmagoes:

A vegetacao do Cerrado brasileiro é composta, em sua maior parte, por gramineas, arbustos e
arvores esparsas. As arvores tém caules retorcidos e raizes longas, que permitem a absorcao
da agua — disponivel nos solos do Cerrado abaixo de 2 metros de profundidade, mesmo
durante a estacéo seca do inverno.

Ocupando cerca de um quarto do territério brasileiro, o Cerrado é a principal fronteira de
expansdo da agropecuaria desde meados dos anos 1960. Hoje, em mais de 40% de seu
territorio, ou 850 mil quildmetros quadrados, sdo encontradas pastagens cultivadas e plantios
de soja, algodéao, eucaliptos e cana-de-acucar.

Cerca de seis em cada dez hectares de terras no Cerrado sdo naturalmente aptos a
agricultura mecanizada, caracteristica que o tornou responsavel por um quarto da producao
nacional de gréos e por abrigar quatro em cada dez cabecas do rebanho bovino nacional.

Esta(Estdo) CORRETA(S):
A) todas as alternativas.

B) nenhuma alternativa.

C) apenas as alternativas | e IlI.

D) apenas a alternativa Il.
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QUESTAO 32:
Observe a tirinha e leia atentamente o texto a seguir:

UMA NOVA £, GRANDE FRANCAMENTE,

DECADA ESTA COBA! CADE OS CARROS CADE OS DISPOSITIVOS DUVIDO QUE. AS NAQ,
COMECANDQ, YOADORES? CADE AS PESSOAIS DE YOO E QS RAIQS PESSOAS TENHAM SERIO/
COLONIAS NA LUA? CADE OS DESINTEGRADORES? | | cAPACIORDE DE 4 OLHA 1SSO!
ROBDS DOMESTICOS E AS CADE AS CIDADES | | AOMINISTRAR AINDA
BOTAS DE GRAVIDADE ZERO, FLUTUANTES? A TECNOLOGIA EXISTE
HEIN? YOCE CHAMA 1SSO DE DE QUE CLIMA?/
NO\ég g%g\g&?i) F\ioct CHAMA DISPOEM. M{_—:EW; UM
TURO?? pA 7 MPO!
o7 RA TENT

WATTERSON, Bill. As aventuras de Calvin e Haroldo: deu “tilt” no progresso cientifico. S&o Paulo: Conrad Editora, 2009, p. 50.

O geografo Milton Santos (1926-2001) destaca que o mundo contemporaneo passa por
uma grande transformacdo: a sociedade, que até a década de 1970 era industrial, tornou-se
técnico-informacional. Essa nova sociedade caracteriza-se por utilizar técnicas sofisticadas em
todos os niveis da economia. Tais técnicas tém sido implantadas no espaco geografico para
aumentar a velocidade das trocas de informacdes, atualmente uma importante fonte geradora de
riquezas.

Satélites, antenas, cabos de fibra 6tica, computadores, aparelhos telefénicos, televisores,
internet, entre outras técnicas estdo cada vez mais presentes no espaco geografico. Esses
sofisticados equipamentos déo agilidade a informacao, e tanto a quantidade quanto a qualidade
das informac0fes transmitidas séo elementos fundamentais para o sucesso dos empreendimentos.

()

(...) O uso das técnicas para tais finalidades [aumentar a capacidade de acumulacdo de
riguezas dos paises ricos e de grandes empresas] produz graves distorcbes no mundo
contemporaneo. Muitas dessas distorcdes sdo observadas no nosso cotidiano. Milton Santos
lembra, por exemplo, que ndo é mais possivel captar e entender tudo o que acontece a nossa
volta. Podemos acompanhar fatos os mais variados e distantes em tempo real e, a0 mesmo
tempo, desconhecer quem s&o nossos vizinhos. As consequéncias disso sdo graves: estamos

perdendo nossa identificacdo com o lugar em que vivemos.
TAMDJIAN, James O.; MENDES, Ivan L. Geografia Geral e do Brasil. S&o Paulo: Atica, 2005. p. 248-249.

Leia as afirmativas abaixo e marque a alternativa CORRETA:

I. O “espaco geografico” somente pode ser considerado como o palco no qual as coisas
acontecem: nesse caso, 0 espaco é entendido como algo fisico, em que as técnicas e 0s
homens produzem suas articulacdes, redes e economia.

II. O “lugar” pode ser entendido como uma por¢do do espaco em que 0s homens reconhecem a
sua historia, o seu ambiente, suas relacbes, experiéncias, lembrancas, desejos e conflitos.
Uma cidade, uma praca, uma rua, uma fazenda podem assumir um significado especial para
um individuo ou um grupo de individuos.

[ll. Existe confusdo na compreensdo do chamado avanco das técnicas e na evolugdo da ciéncia
ou do homem. Quando se percebe a permanéncia da miséria, fome, guerras, intolerancia e o
preconceito, descobre-se que o avancgo tecnolégico ndo é necessariamente acompanhado por
uma evolugéo social.

A) Todas as afirmativas estao incorretas.
B) Apenas a afirmativa Il esté incorreta.
C) Todas as afirmativas estao corretas.

D) Apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas.
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QUESTAO 33:

Biocombustiveis sdo fontes de energia renovaveis, derivados de matérias agricolas como plantas
oleaginosas, biomassa florestal, cana-de-aglcar e outras matérias organicas. As opcdes abaixo
apresentam exemplos de bicombustiveis, EXCETO:

A) Etanol

B) Biodiesel
C) Biomassa

D) GLP ou gas de cozinha

QUESTAO 34:
Observe a figura abaixo:

Ciclo geral da agua na superficie terrestre (correntes subterraneas e as de superficie)

e

i ~~——
— VENTO \ /
NEVE
("”Y/ EVAPORAGAD ~0y | <
E,";" OA CHUVA g
. ‘ / \_..,_/ // \
\RuazENAGEM ™ M \Nw | % e \

lr/
0%, ]]:I: Cruva nuveu
vy /s hy //
‘4

\\. £
— ~
LAGO
ARMAZEMAGEM /

mnun;ﬁ%

I EVAPORACAC Da / 1'
AGUAS SUBTERRANEAS

SUrERFICIE

CINCULANTES R EVAPORAGAD
SUPERFICIE DO 'Q\ / ! t //
LENGOL FREATICO N !:*“\ HAR R

AGUAS SURTERRANEAS

ARMAZENA
CHRCULANTES : ENActu

Fonte: SALGADO-LABOURIAU, 1994, p.218 apud FANTINEL, Lucia M. Fundamentos
de Geologia. Belo Horizonte: Instituto de Geociéncias — UFMG, 1998, p. 38.

A sequéncia que completa CORRETAMENTE os  algarismos romanos da figura é,
respectivamente:

A) | — Escoamento; Il — Percolacéo; Il — Evapotranspiracéo e IV — Radiacdo Solar.

B) | — Percolacéao; Il — Armazenamento; lll — Transpiracao e IV — Radiacao Solar.

C) | — Escoamento; Il — Armazenamento; Ill — Evapotranspiragdo e IV — Dire¢ao dos Ventos.
D) | — Percolagéo; Il — Escoamento; Ill — Evaporacgao; IV — Radiac&o Solar.
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QUESTAO 35:

Observe 0 mapa abaixo:

| Dominios morfoclimaticos
: ¥ o
A - Terras baixas florestadas equatoriais

I
- Areas mamelonares tropicais-atlanticas
florestadas

- C&dﬁea icais interio
s . tropical s "a;os com
B B
Depressbdes intermontanas e
interplandlticas semi-aridas

‘ %ﬂu subtropicais com araucérias
Pradarias NI

- Coxilhas subtropicais com pradarias
mistas

Faixas de transicéo
[ (Nso-diferenciadas)

Extraido e adaptado de: TAMDJIAN, James O.; MENDES, Ivan L. Geografia geral e do Brasil. Sio Paulo: Atica, 2005, p. 77.

A sequéncia que completa CORRETAMENTE os  algarismos romanos do mapa é,
respectivamente:

A) | — Amazodnico; Il — Cerrado; Ill — Mares de morros; IV — Caatinga; V — Araucaria; VI — Pradaria;
VII — Faixas de transicao.

B) | — Amazobnico; Il — Mares de morros; Il — Caatinga; IV — Cerrado; V — Araucéria; VI — Pradaria,;
VII — Faixas de transicao.

C) | — Amazobnico; Il — Mares de morros; Il — Araucaria; IV — Caatinga; V — Cerrado; VI — Pradaria;
VIl — Faixas de transicao.

D) I — Amazobnico; Il — Mares de morros; Il — Cerrado; IV — Caatinga; V — Araucéria; VI — Pradaria,;

VII — Faixas de transicao.
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